



# 上海大学文学院周志

2019 年第 7 期 (3.11-3.17)

总第 447 期

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

## \*文院新人\*

热烈欢迎历史系中国史学科引进的**韩成**博士正式加盟我院。

韩成，男，1986 年生，吉林省榆树市人，华东师范大学硕士、博士；研究方向为近代上海史。

## \*学术信息\*

◆中文系**刘旭光**教授的《论分析艺术作品的方法与经验艺术作品的过程》一文在《文艺研究》上发表，刊于 2019 年第 3 期。

◆中文系 16 级博士生**班易文**（导师王光东教授）的《论范小青小说中的“寻找叙事”——以长篇小说〈我的名字叫王村〉为中心》一文在《南方文坛》上发表，刊于 2019 年第 2 期。

## \*一周资讯\*

3 月 12 日（周二），文学院党委书记竺剑，院长、党委副书记张勇安率学院党政领导班子全体成员集体瞻仰中共一大会址，并赴大隐书局考察学习。当天

上午，党政领导班子一行走进一大会址纪念馆，瞻仰了中共一大代表群像浮雕，参观了《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》。在宣誓厅，学院党政领导班子成员在竺剑同志的领誓下面对党旗重温入党誓词，随后与中共一大会址纪念馆副馆长徐明深入座谈交流。文学院党政领导班子集体学习的第二站是位于黄浦区文化馆的大隐精舍。考察学习结束后，学院党政班子围绕 2019 年工作展开深入研讨。此次集体学习考察是文学院党委进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神、持续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容，也是文学院党委拓宽视野，打破传统思维，全新谋划学院未来发展的新举措。

**3 月 12 日-14 日（周二-周四）**，文学院党委书记竺剑，院长、党委副书记张勇安率学院党政领导班子全体成员赴上海大学上海电影学院、商学院、音乐学院等兄弟学院学习交流。此次学习交流，着眼于建院 40 年来取得的成绩基础上，如何突破学院新一轮发展面临的瓶颈，补齐新一轮发展面临的短板和不足。通过密集的专题学习与交流，学院各系、各条线将从自身工作出发，从内涵理念、机制体制等各方面重新梳理，积极谋划，明确目标，压实责任，切实推动学院各项事业健康快速发展。

**3 月 15 日（周五）**，上海大学第十二届“自强杯”大学生课外学术科技作品竞赛暨第十六届“挑战杯”全国竞赛校内选拔赛文学院项目院级评审会在 406 室举办。来自校团委、社会学院、文学院的评委和指导老师、特邀浙江大学社会学院的第十三届“挑战杯”全国特等奖项目负责人等出席了答辩会，当天共有 15 个项目参与院级项目答辩，评委们针对选题、研究方法、学术成果展示等方面问题进行了讨论并给出切实可行的建议和帮助。

3月16-17日(周六-周日)，历史系世界史高原学科主办的“中国世界史学科建设七十年研讨会暨国家社科基金重大项目开题报告会”在上海大学举行。上海大学党委副书记段勇、上海市哲学社会科学规划办公室主任李安方、中国社会科学院原副院长武寅分别致辞。上海大学文科处处长曾军主持开幕式。开幕式后举行了“中国世界史学科建设七十年”圆桌会议、“古代埃及新王国时期行政文献整理研究”（首席专家：郭丹彤）、“《国际禁毒史》（多卷本）”（首席专家：张勇安）和“‘人类命运共同体’思想的历史学研究”（首席专家：江时学）三个国家社科基金重大项目开题报告会及国家社科基金重大项目分组讨论会。来自中国社会科学院、厦门大学、北京大学、复旦大学、南开大学、东北师范大学、华东师范大学等院校和科研机构及新闻媒体40余位专家学者围绕新中国世界史学科建设七十年取得的成绩、面临的挑战、以及研究的新议题与新路径展开了学术交流。

3月17日（周日），受上海大学全球问题研究院、拉美研究中心邀请，前中国驻巴拿马共和国贸易发展处代表和驻巴拿马共和国代办王卫华来到上海大学，与师生分享了中国-巴拿马关系发展史与建交过程。历史系郭长刚教授、江时学教授参加了报告会。

3月17日（周日），下午，中国社会科学院语言研究所所长刘丹青研究员应邀来我院作了题为“吴江（同里）方言的允准义唯谓宾动词‘让拉’”的讲座。本次讲座由中文系黄河老师主持，三十余名师生参加了讲座。

**欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要！**